

## 隔空对话山东男篮,幸好伯乐回归

东男篮之间也产生了缝隙。2020年9 月10日,丁彦雨航在自己的生日夜发 表长文, 控诉山东男篮在自己治疗期 间未承担任何费用, 让自己觉得被抛 弃,但随后不久球队便发布了一则公 告,对丁彦雨航的公开信内容进行驳 斥,双方之间的矛盾第一次被公开化。

今年3月,山东男篮时任主教练巩 晓彬在节目中谈到了丁彦雨航,表示球 队只是从媒体上得知丁彦雨航的情况, 无法直接了解他的伤势,"他有些遮遮 掩掩。他现在没有达到训练的要求,现 在参加合练是不可能的。每个球队都有 队规,球员应该回到俱乐部。跟球队在 一起训练的话,和个人恢复是两种情 况。他到底恢复到什么程度? 我们完全

在缺席了又一个CBA赛季之后, 丁彦雨航在今年5月回到了球迷们的 视野中。中国篮协的一则公告,让他成 为了中国三人篮球国家队集训队男队 的一员,"丁彦雨航的技术特点以及人 球结合的能力很适合三人篮球。目前 他的伤病已经基本康复,正处在巩固 期。"中国三人篮球国家队主教练刘震 说道。通过网络上流传的视频和文字, 不难发现丁彦雨航经过一系列的训练 和比赛,正在逐渐恢复自己的竞技状 态,但最终他还是落选了东京奥运会 中国三人篮球队的阵容名单,成为了 第一批离开的球员,"此番应邀入队, 丁彦雨航通过积极努力, 克服了许多 困难,但无奈奥运赛事将至,丁彦雨航 的状态与参赛要求之间还有一定距 离,只能遗憾离队。

虽然遗憾落选,但系统性的训练 和比赛,让丁彦雨航距离重返CBA赛 场又更近了一步。

千呼万唤始出来。虽然在训练中 遭遇拉伤,缺席了山东男篮的两场季

对于巩晓彬的这一举动,丁彦雨航 在社交媒体上发布了一张训练照片,配 文写道:"让我安心康复不好吗?毕竟我 比你们任何人都想回到球场……"在评 论区内,他补充道,"天天在一块场地 隔着墙训练,我用得着隐瞒我的伤病 情况吗?这个曾经让我充满回忆跟家 一样的地方,突然让我觉得很陌生。 据国内媒体报道,今年2月18日,就在 山东男篮开始春节假期后训练的第二 天,丁彦雨航就在山东省体育局训练 中心篮球馆进行训练, 但很少与一墙 之隔的山东男篮碰面,只有当认识的 人走近,才会打声招呼,"我已经习惯 了,我自己能够承受。

事实上,这一幕就是过去两年多

丁彦雨航与山东队关系的真实写照。 在这段时间里, 丁彦雨航团队和山东 队之间频频上演隔空喊话。 在经过 了多方博弈和商讨之后, 山东男篮与 丁彦雨航的闹剧最终以双方签订一份 为期两年的顶薪合同而告终。

上赛季, 丁彦雨航进入了山东男 篮的注册名单,但始终没有复出的迹 象,而是一直在养伤。"预计康复时间: 三周",成为了一条停滞而永不更新的 信息。"三周过后又是三周!"就在这样 的等待中,2020-2021赛季结束了。

值得玩味的是,在新赛季开始前 不久, 川东男篮进行了主教练的调整, 徐长锁接替巩晓彬成为了球队的新任 主帅,而他正是当初将丁彦雨航从北 京接到山东的"伯乐"

## MVP重新出发 "28岁,巅峰还没到呢"

前赛, 但在球队对阵北京北控的比赛 中,丁彦雨航身披熟悉的2号球衣登 场。丁彦雨航的第一次讲攻,是极具代 表性的突破上篮,但却遭到了邹雨宸 的封盖,多少令人有些唏嘘。曾几何 时,这两位球员都是中新生代中的佼 佼者,分别被视为中国男篮未来锋线 和内线的王牌,但都是因为伤病而长 时间告别CBA联赛的舞台。在连续三 次投篮打铁之后, 丁彦雨航开始了自 己的表演秀,连续命中三记三分,单节 拿到11分,强势宣告自己的回归。"小 丁是一个非常棒的球员,此前在联盟 中很有统治力。无论他受伤远离球场 多少时间,等他再次回到场上的时候, 他依旧是一个很大的威胁。我很开心 看到丁彦雨航重回赛场。"北京北控主 教练马布里说道。

值得一提的是, 已经将微博改名 '睢冉v5停用"的丁彦雨航原队友、 经纪人睢冉忍不住更新了自己的社交 媒体, 他晒出了自己与小丁的微信聊 天,并且写道,"我曾说过你回来还是 那个丁神! 这三年有多难只有我们知 道!这条微博送给你!你大爷永远是你 大爷! 年纪大了泪目了……"与此同 时,丁彦雨航的国家队队友周琦、翟晓 川也通过社交媒体表达了对小丁回归 赛场的喜悦。

丁彦雨航,曾经在天上摘星星的 人,如今要重新出发,为自己的梦想再 一次冲锋,"我才28岁,巅峰还没到 "简洁明了的一句话,彰显着他的 野心,宣告着他的回归。

## 无法治愈的膝伤

2017-2018赛季季后赛,山东男 篮在半决赛与浙江广厦相遇。系列 赛的第五战,丁彦雨航拿到了27分, 帮助球队在主场击败对手,将系列 赛的总比分改写成3比2,但后续发 生的一系列故事,都让他与赛场渐

状态如日中天的丁彦雨航在这 场比赛中遭遇了腿部肌纤维撕裂的 伤病, 但考虑到山东男篮手握晋级 决赛的主动权, 因此他选择了打封 闭上场,"我一直想为山东带来一个 总冠军。"丁彦雨航对总冠军的信念 和执着没有得到上天的眷顾, 他既 没有能够帮助山东男篮站上总决赛 的舞台,自己的职业生涯也因为伤 病呈现了断崖式的下滑。

在2017-2018赛季结束之后,丁 彦雨航继2017年之后再度前往美 国。追逐自己的NBA梦想。因为达拉 斯独行侠队在2018年冼秀大会上摘 得了包括东契奇在内的四名新秀, 因此丁彦雨航选择了为布鲁克林篮 网队出征夏季联赛。遗憾的是,因为 右膝关节髌腱炎的伤势, 他最终退 出了夏季联赛。根据国内媒体的报 道, 篮网队队医给出的建议是丁彦 雨航需要休息三个月,但丁彦雨航 在不久之后就参加了篮网队的试 训,导致他的膝盖伤势一直出现反 复,没有得到根治,同时为他未来的 职业生涯增添了隐患

在膝盖伤势尚未痊愈的情况 下,丁彦雨航在2018年7月底得到了 中国男篮红队的征召, 出战了斯坦 科维奇杯,并且以主力的身份帮助 球队拿到了雅加达亚运会的冠军。 在亚运会夺冠之后, 丁彦雨航获得 了达拉斯独行侠队的训练合同,并 且成为了历史上第三位亮相中国赛 的中国球员,"那时的我似乎是第一 次那么清晰地听到了自己扑通扑通 的心跳声。我从边线一路跑到场内, 这几步的距离,看似短,实际好长。

我跑了那么久,带着膝盖的伤势, 带着曾经的一切也放弃曾经的一 切,才能来到这里。

鲜为人知的是, 丁彦雨航为 了能够赶上这场家门口的比赛, 付出了很多努力。据ESPN记者蒂 姆·麦克马洪透露,独行侠队清楚 地知道丁彦雨航对于中国赛的重 要性, 因此球队在抵达上海之后 就给他的膝盖进行了治疗,以帮 助他尽快恢复,而最终丁彦雨航 也在球队医疗组的帮助下, 赶上 了独行侠队在中国赛深圳站的赛 前合练,这是他与球队完成签约 后,第一次百分之百地参加球队 的训练,"其实我看重中国赛,是 因为它对于我的意义,并不是单 纯地只是在自己的祖国征战那么 简单。它更是对自己的内心在过 去两年里做一个交代。

紧凑的行程,密集的训练、比 赛,让丁彦雨航的身体亮起了"红 灯"。虽然达拉斯独行队的发展联 盟球队德克萨斯传奇队与他签订 了一份合同,但其实际意义是让 丁彦雨航可以在传奇队驻地紧挨 着的贝勒医疗中心,进行右膝的 恢复治疗

在美国的大多数时间, 丁彦 雨航都是在进行康复,没有足够 的训练保障, 寻梦NBA也就无从 谈起了。2018年年底,他接受了膝 盖清理手术治疗;2019年8月,他 又接受了右膝盖软骨骨裂修复手 术;2020年1月,丁彦雨航的右膝 患上慢性髌腱炎,需要接受进一 步治疗和康复。就这样,丁彦雨航 因伤错过了两个赛季的CBA联赛 和2019年篮球世界杯,"小丁的膝 盖做了手术。这次回来发现他的 另外一条腿也有问题,两条腿受 力不均匀,前三天练完以后水 肿。"中国男篮时任主教练李楠曾 经透露过丁彦雨航的伤情。